

短新闻

深入推进平安工作

通讯员 赵吉

本报讯 “智安系统与相关部门的信息通道打通了吗？如何实现与镇街、矛调中心、公安实时联动？”4月1日下午，嘉兴市委副书记、政法委书记马永良，率市级机关相关部门负责人，赴嘉善县调研平安工作。嘉兴市委常委、嘉善县委书记洪湖鹏出席座谈会。

据介绍，2020年以来，全县上下紧扣“双示范、当窗口”工作主题，成功打贏了8场安保战役，人民群众安全感满意率达97.4%。接下来，嘉善将紧扣庆祝建党100周年主题主线，聚焦“双示范区”建设，以打造党群干群关系最融洽城市和全国最具安全感县域为目标，把治安小区、治安街道、跨区域打防管控一体化等品牌擦亮，扎实开展“清风”百日攻坚行动，举全县之力推动隐患风险清零、社会风气清正，深入推进平安工作。

典型案例传导价值

通讯员 陶琪姜

本报讯 近日，宁波市海曙区法院以“裁判传导价值”为主题，召开新闻发布会。

此次会议发布了弘扬社会主义核心价值观十佳案例，横跨民事、商事、刑事、执行等类别，内容涵盖婚姻家庭、公共安全、市场秩序、未成年人权益保护、医疗秩序等，从和谐友善、公平竞争、诚信诉讼、文明守规、公序良俗等不同角度诠释了社会主义核心价值观。

“女子中队联盟”亮相

本报记者 马丽红 通讯员 朱翔 邱霞

本报讯 近日，来自建德市、嘉善县、安吉县的综合执法局女子中队汇聚安吉余村，结成“女子中队联盟”。

活动现场，三地综合行政执法局女子中队代表分享了工作经验，并探讨了如何发挥巾帼力量，融入柔性执法，更好推动综合行政执法工作。“女子中队联盟”签订了《女子中队联盟共建协议书》，开展为期3年的结对活动。

根据《共建协议》，三地综合执法局女子中队将依托各自的红色资源，打造“初心课堂”，深入推进综合执法党建内容、形式、方法创新；开展互访互学活动，加强三地在数字化改革、执法体制改革、队伍规范管理方面的交流；实事共办，共创“枫桥式队伍”等。

安吉县综合行政执法局党委书记、局长章熙翔表示，接下来将继续注重发挥女党员、女队员的独特作用，以女子中队结盟为契机，深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，大力学习嘉善的“善美精神”、建德的“千鹤精神”，让巾帼力量助推综合行政执法事业。



平安经验

从无人机发现到送医只用15分钟

通讯员 吴苏青

本报讯 “真的谢谢你们，让我家人可以第一时间得到治疗。”近日，临海市公安局巡特警大队接到何女士家属的电话，感谢他们在危急时刻施以援手。

4月1日，市巡特警大队副大队长叶飞、民警尹忠民等人，在东塍镇开展无人机空中巡逻。下午4点半左右，两人通过无人机现场传输的画面，发现西洋路口（由东往西路段）发生一起交通事故，便迅速到达现场，只见机动车道上躺着一名昏迷的妇女，伤势较为严重。

“得想办法马上把伤员送到医院。”事故发生时，正值学校放学和下班高峰期，民警立即启动“交巡联勤”工作机制，叶飞一边疏散人群，一边引导周围车辆降速绕行，保证伤者不再受到二次伤害。尹忠民则与120取得联系，并与群众一起将受伤的何女士先抬上警车。

上车后，尹忠民打开警灯，拉响警笛，沿着225省道、临海大道开道护送。下午4点53分，警车护送何女士至朝阳村路口路段，与前来救援的120救护车会合。接力之下，抵达医院只用了不到15分钟。

经了解，何女士途经西洋路口路段时，被一辆工程车撞伤昏倒在地。“如果再晚一点，病人后果不敢想，幸亏送治及时。”医生表示，目前何女士已脱离生命危险。

温州大学法学院：校内特色实践平台建设取得丰硕成果

本报记者 朱蓓蓓

本报讯 近年来，温州大学法学院以校内特色实践平台为支点，走出了一条人才培养、教学、科研、社会服务相结合的一体化道路，在实践、育人方面取得了丰硕成果。

该校校内实践平台获批教育部产学研合作协同育人项目1项、浙江省“十三五”产学合作协同育人项目1项、省级大学生校外实践教育基地1项；与温州市瓯海区人社局合作设立的区劳动人事争议仲裁委员会高教园区派出庭荣获2017年、2018年度“浙江省劳动人事争议处理工作优秀派出庭”，2018年8月被列入省级示范仲裁庭；与温州市总工会、瓯海区总工会建立的职工服务中心和工会调解中心，被评为2018年“浙江省优秀基层调解组织”。

在此基础上，法学院注重强化学生法律实务技能培养，以提高学生运用法学与其他学科知识解决实际法律问题的能力，促进法学教育与法律职业的深度衔接。

该院鼓励学生参与到实际案件的办理中，并在教师的指导下讨论案例、撰写案例，取得了良好效果。如研究生刘洪杰、孟冬宁等人撰写的3篇法律援助典型案例，被选为温州市工会法律维权“十佳案例”。

同时，该院学生通过实践，积极撰写调研报告，并以此为基础撰写学术论文和毕业论文，16级3名研究生、17级4名研究生，分别以工会、仲裁、劳动关系调整为例，撰写了硕士论文。

近年来，该院学生获得多项省级以上科研立项以及挑战杯等竞赛奖项，近3年来被纳入浙江省大学生科技创新活动计划暨新苗人才计划4项，获得省“挑战杯”一等奖1项、二等奖4项，参与以实践平台为例的教材或著作2部。

此外，该院学生参加国家统一法律职业资格考试通过率名列全国前茅，学生获全国首届大学生慈善创业项目方案设计大赛二等奖、全国“淮海杯”模拟法庭大赛亚军和最佳辩手、全国大学生“学宪法、讲宪法”演讲赛浙江赛区第一名、浙江省大学生法律职业能力竞赛之演讲类比赛一等奖、浙江省“互联网+”大学生创新创业大赛金奖等省部级学科竞赛奖110余项。

要教学生一碗水，教师得有一桶水。近年来，法学院教师的实践能力也不断提升。胡海华连续两年被评为“基层调解优秀个人”；在“浙江省人力资源和社会保障厅、省劳动人事争议仲裁委员会纪念我国劳动仲裁制度恢复30周年”会议上，胡剑波主导的一起案件获评“浙江省优秀仲裁庭审”；卢锦泉被评为2018年工会法律维权“十佳个人”；周湖勇、柯宇航、宾雪花等获得各类科研项目5项，其中周湖勇教授团队承担人社部课题，为全国智能仲裁的国家标准提供了参考。

与此同时，法学院以实验实训中心的校内实践平台作为实践教学改革的突破口，近年来引进优质行业资源融入研究生人才培养体系，形成了政府与学校共同创新、协同育人的生态系统，构建了统一领导、资源共享、开放合作、系统推进的高校—实务部门联合培养新机制，积累了可复制的成功经验。尤其在促进全国高校与人社部门的合作方面起到了示范引领作用，国内其他高校纷纷仿效，部委、省市有关部门领导也前来考察。

该实践平台也推进了校地合作，该院师生近3年共发表有关论文10多篇，其中人大报刊复印资料转载2篇，部级课题1项，厅级课题4项。

平安点滴

以案释法护生态

通讯员 陈芳

本报讯 近日，景宁畲族自治县人民法院在百山祖国家公园东大门——英川镇开展巡回审判，公开审理一起失火罪案件并当庭宣判。县融媒体中心对案件庭审全程直播，该县近万名乡镇、村社干部及群众观看庭审直播。

庭审结束后主审法官向被告人林某某宣读《生态服务令》，要求其在森林禁火期参与文明劝导禁止用火行为，并由村干部参与监督落实，由“毁林人”转变为“护林员”。

本次活动中，该院还联合县检察院等多家单位，共同为“百山祖国家公园生态保护巡回审判点”揭牌，为环保志愿者协会成员颁发《环保观察员聘书》，并举行碳中和环保志愿者签名活动。

安检培训提技能

近日，温岭市法院法警大队采取理论与实践相结合的形式，对全体法警和安保人员开展了一次系统的业务技能培训。

通讯员 金宇婷



队伍整顿出实招

通讯员 刘竹柯君

本报讯 日前，玉环市法院召开队伍教育整顿动员部署会，并成立领导小组、出台实施方案。

截至目前，该院院长带头上党课1次，班子成員上党课5次，全院开展集中学习、自学6次，干警线上理论测试优秀率达80%以上。此外，该院积极组织“走出去”活动，干警们分批次参观了玉环市检察院“警示教育基地”及三门县亭旁红色基地。活动旨在将理论与实践有机结合，筑牢干警思想防线、弘扬红色基因。

刀刃向内抓作风

近日，天台县法院召开2021年度工作会议暨党史学习教育、队伍教育整顿推进会，要求全院坚持“刀刃向内、刮骨疗毒”，着力打造过硬的法院队伍。

通讯员 张梦瑶

